

中华人民共和国和多民族玻利维亚国关于建立战略伙伴关系的联合声明

2018-06-20 08:15

中华人民共和国和多民族玻利维亚国关于建立战略伙伴关系的联合声明

应中华人民共和国主席习近平邀请，多民族玻利维亚国总统胡安·埃沃·莫拉莱斯于2018年6月18日至19日对中华人民共和国进行国事访问。

访问期间，两国元首举行了深入友好、富有成果的会谈，就中玻关系、中拉关系及共同关心的国际和地区问题广泛交换意见，达成重要共识。

两国元首一致认为，建交33年来，中玻两国关系取得长足发展，在政治上互信，在经济上互补，在文明上互鉴，已成为南南合作中平等相待、团结互助的典范，具有越来越重要的战略意义。

政治上，高层往来频繁，互信巩固扩大，在国际和地区事务中配合密切。玻方赞赏中国坚持走和平发展道路，愿共同建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，推动构建人类命运共同体。中国赞赏玻方推动的“美好生活”新理念相关原则，如互补互助、和睦相处、尊重地球母亲等。

经济上，互利共赢的贸易和投资成为两国关系的重要组成部分。双方根据各自生产结构和市场需求，促进双边贸易均衡稳定增长，尤其注重扩大高附加值的商品贸易。

文化上，交流互鉴持续深化，两国人民间相互了解和认知日增，友好理念深入人心。

基于两国和两国人民的根本利益，为推动双边关系全面健康稳定发展，两国元首一致认为有必要将中玻关系提升至更高水平，决定在相互尊重、平等互利的基础上建立战略伙伴关系。

一、双方同意进一步密切高层交往，促进政府部门、立法机构、政党、地方、社会组织等各领域、各层级交往。

二、双方重申相互尊重国家主权和领土完整，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和声援，坚定支持对方走符合本国国情的发展道路，通过对话方式解决所有悬而未决的问题。玻利维亚政府重申恪守一个中国政策，支持两岸关系和平发展和中国政府为实现统一所作努力。

三、双方愿发挥两国经贸混委会机制作用，促进贸易均衡增长和多元化，加强政策统筹协调，深挖贸易潜力，优化贸易结构，提高贸易投资便利化水平，进一步提升两国经贸合作水平。中方愿为玻产品进入中国市场提供便利，欢迎玻方出席2018年11月在上海举行的首届中国国际进口博览会。

四、双方愿推动玻农业和畜牧业发展及其加工业项目，以供应玻国内市场和出口至中国市场；同意推动农业技术创新交流合作，提高农业生产和加工能力。

五、双方愿结合各自国家发展战略，鼓励相互投资，促进经济社会可持续发展，增强企业间联系，在优先领域制订工业合作计划，以实现技术转让、充分利用生产资源。

六、双方愿继续加强金融、基础设施建设、矿业、农业等传统领域合作，进一步拓展在产能、天然气、冶金、钢铁、锂矿工业化、水电、制造业、信息技术、航空航天等领域合作。同时，推动水能、风能、太阳能及其它可再生能源投资项目。

七、双方愿继续深化在文化、教育、能源、新闻媒体、航空航天、医疗卫生、军事、体育、旅游等领域的人员交流和培训，增进相互了解，夯实两国友好的民意基础。

八、玻方对中国特色社会主义进入新时代并实现全部发展目标充满信心。中方高度评价多民族玻利维亚国政府和人民强化体制建设取得的显著成就。莫拉莱斯总统肯定中国支持玻方加快本国基础设施和地区能源一体化建设，以及对玻经济社会发展的帮助。中方愿继续为玻工业化进程、社会发展和民生改善提供力所能及的帮助。

九、中方对玻方愿尽快完成申请加入亚洲基础设施投资银行的手续表示肯定。

十、双方愿进一步采取有效措施和政策，便利和促进双方人员往来，为深化中玻各领域合作创造更有利的条件。中方赞赏玻方为中国公民赴玻作出的签证便利化安排。

十一、双方认为有必要加强在保护、保存、修复和传播物质和非物质文化遗产方面的合作，推动开展打击走私文物以及追索因盗窃、抢劫、倒卖和（或）因非法贸易而流失文物的行动。

十二、双方同意通过各自旅游部门和企业参加两国举办的旅游展会和文化活动推动双向旅游。

十三、双方确认将以最坚定的承诺落实2030年可持续发展议程，肯定中拉论坛作为推动中拉整体、平衡发展的对话机制所取得的成绩。

十四、中方表示重视玻方在拉美地区事务中发挥的积极作用，赞赏玻方在中拉论坛机制下为推动中拉关系发展所作贡献，支持玻方担任2019年拉共体轮值主席国，希望其履职成功。中方愿同包括玻利维亚在内的拉美各国进一步共同努力，推动中拉全面合作伙伴关系深入发展。

十五、玻方赞赏中方在拉美和加勒比地区事务中的建设性作用，强调愿进一步推动中拉论坛建设和中拉整体合作发展。

十六、双方一致同意，在共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议框架下，加强政策协

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_995

